I N F O R M Á C I A   PRE   O B Č A N O V

V obci postupne pokračujú práce na budovaní kanalizácie, jednotlivých prípojok a hlavných vetiev, zároveň sa priebežne realizujú aj opravy cestných komunikácii. Lehota na ukončenie realizácie projektu je predlžená do 30.06.2021 a následne sa budú prebiehať  tlakové skúšky, a dokončovacie práce funkčnosti prečerpávajúcich staníc, napojenie na elektrické vedenie.
[bookmark: _GoBack]Po úspešnom ukončení tlakových skúšok stavba bude do 30.októbra 2021 skolaudovaná a odovzdaná do užívania Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti, ktorá bude kanalizačnú sieť spravovať. Obec priebežne prijíma žiadosti od obyvateľstva  na napojenie na kanalizačnú sieť.  V prípade ak všetky procesy prebehnú bez omeškania a zbytočných  prieťahov,  budú sa môcť občania postupne pripájať do rozvodov kanalizácie.  Občania budú o týchto skutočnostiach informovaní priebežne.  Plná funkcionalita kanalizácie bude od roku 2022. 
V týchto ťažkých časoch naďalej prosíme občanov o  trpezlivosť a ohľaduplnosť pri dokončovacích prácach spojené s  kanalizáciou. 
Pevné zdravie Vám praje 
Samospráva obce Veľké Blahovo


L a k o s s á g i    t á j é k o z t a t ó 

Községünkben folyamatosan zajlanak a kanalizációs hálózat kiépítési munkálatai, az egyes  elágazások és csatlakozások kiépítése valamint az útburkolat  javítási munkálatai. A kivitelezési határidő 2021. június 30-ára módosult. Ezt követően nyomáspróbát fognak elvégezni majd következnek a befejezési munkálatok és az elektromos áramra való csatlakozás.  A sikeres nyomáspróba után kerül sor a kolaudációra melynek határideje 2021.október 30.
A lakosság folyamatosan adhatja be a kanalizációs hálózatra való csatlakozási kérelmét. A rácsatlakozás a fennt említett folyamatok sikeres lezajlása után lesz lehetséges. A teljes üzembehelyezésre 2022-es évben kerül sor.
Kérjük kedves lakosaink türelmét, körültekintését és megértését fokozottan ebben a nehéz időszakban valamint a kanalizációs hálózat munkálatait  illetően. 
Mindenkinek jó egészséget kíván 
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